



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ



Εθνικός
Οργανισμός
Παροχής
Υπηρεσιών
Υγείας

www.eopyy.gov.gr

**ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ: ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ &
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΑΓΟΡΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ: ΦΑΡΜΑΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ
ΕΟΠΥΥ**

Ταχ. Δ/ση: Απ. Παύλου 12, Μαρούσι
Ταχ. Κώδικας: 151 23
Πληροφορίες: Παππά Γεωργία ✓
Τηλ.: 210 8110679 Fax: 210 8110566
E-mail: d6.t3@eopyy.gov.gr

Μαρούσι, 17/06/2020

Αρ. Πρωτ.: ΔΒ4Δ/Γ99/10389

Προς: Σύλλογο για την Κυστική Ίνωση
Βασιλειάδου 4-6, ΤΚ 55131, Θεσσαλονίκη
Υπόψη Προέδρου κας Πρεφτίτση Αγγελικής

Κοιν: 1) Αυτοτελές Τμήμα Εποπτείας
Ανάπτυξης και Λειτουργίας ΕΟΠΥΥ
2) Γρ. Προέδρου

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με υπομνήματα του Συλλόγου για την Κυστική Ίνωση»

Σχετικά : 1) το υπ' αριθμ. 519/07.04.2020 υπόμνημα της Προέδρου του Συλλόγου για την Κυστική Ίνωση.

2) το υπ. αριθμ. 525/04.06.2020 υπόμνημα της Προέδρου του Συλλόγου για την Κυστική Ίνωση.

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών υπομνημάτων της Προέδρου του Συλλόγου για την Κυστική Ίνωση σχετικά με τα θέματα που άπτονται της αρμοδιότητας του Τμήματος Διαχείρισης Φαρμακείων ΕΟΠΥΥ σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

- Για τον περιορισμό των μετακινήσεων των ευπαθών ομάδων στα Φαρμακεία ΕΟΠΥΥ ήδη εφαρμόζεται η δυνατότητα εκτέλεσης έως τριών φύλλων επαναλαμβανόμενων συνταγών εφάπαξ για χρόνιες παθήσεις. Έχουν δοθεί σχετικές οδηγίες στα Φαρμακεία ΕΟΠΥΥ προκειμένου να υπάρχει επιπλέον διαθέσιμο απόθεμα φαρμάκων, διασφαλίζοντας πάντοτε την αποθήκευσή τους σύμφωνα με την χωρητικότητα (ψυγεία, ράφια κλπ) του εκάστοτε φαρμακείου και την ασφαλή διατήρησή τους σύμφωνα με την Περίληψη Χαρακτηριστικών του εκάστοτε προϊόντος. Τα ανωτέρω ισχύουν για φαρμακευτικά σκευάσματα που ανήκουν στον Θετικό Κατάλογο Αποζημιούμενων Φαρμάκων.
- Όσο αφορά στα σκευάσματα που ανήκουν στην κατηγορία «Εκτός Θετικού Καταλόγου», δεν είναι εφικτή η παραλαβή εφάπαξ τρίμηνης αγωγής διότι σύμφωνα και με το ΦΕΚ Α' 83/10.04.20, άρθρο 36 αναφέρεται ότι «Η άυλη συνταγή και το άυλο παραπεμπτικό **διακινούνται και εκτελούνται αποκλειστικά ηλεκτρονικά** στο Σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (<https://www.esyntagografisi.gr/p-rv/p>) που λειτουργεί και διαχειρίζεται η Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε..»

Επομένως για τα εν λόγω σκευάσματα απαιτείται η προσκόμιση της χειρόγραφης (πράσινης) συνταγής μαζί με σχετική «Βεβαίωση» θεράποντος ιατρού και το Έντυπο της «Εγκεκριμένης Φαρμακευτικής Αγωγής» του ΕΟΠΥΥ.

Επισημαίνουμε ότι τα συγκεκριμένα σκευάσματα απαιτούν, στην πλειοψηφία τους, ειδικές συνθήκες φύλαξης, είναι αρκετά μεγάλης αξίας με αποτέλεσμα και η ίδια η εταιρεία διακίνησής τους (ΙΦΕΤ) να μην δύναται να ανταποκριθεί στην αύξηση των παραγγελιών στους προμηθευτές του εξωτερικού (καθ' ότι τα προϊόντα αυτά δεν είναι σε απόθεμα στις αποθήκες της) γεγονός που θα επιφέρει και τουλάχιστον 3πλάσια απαίτηση των προμηθευτών σε αποζημίωση για την εισαγωγή τους.

- Όσο αφορά στη διευκόλυνση των ασθενών στην παραλαβή των φαρμάκων τους, καθώς κύριο μέλημα του Οργανισμού αποτελεί η σωστή και καλή εξυπηρέτηση των ασθενών που λαμβάνουν την φαρμακευτική τους αγωγή από τα Φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, έχουν δοθεί εναλλακτικές επιλογές παραλαβής της φαρμακευτικής αγωγής για αποφυγή μετακίνησης του ίδιου του ασθενή. Αναλυτικότερα:

Α) μπορεί τρίτο άτομο (συγγενείς α', β' βαθμού και τρίτα εξουσιοδοτημένα πρόσωπα) να προσέρχεται με τα απαραίτητα δικαιολογητικά ταυτοποίησης (ταυτότητα και ΑΦΜ) φυσικά διαθέτοντας τον κωδικό (barcode) της συνταγής – στην περίπτωση άυλης συνταγής – και με τη συμπλήρωση μίας απλής υπεύθυνης δήλωσης να παραλαμβάνει την φαρμακευτική αγωγή του ασθενούς.

Β) για ΑΜΕΣΗ ΑΝΑΓΚΗ παράδοσης Φαρμάκων Υψηλού Κόστους κατ' οίκον, οι ασθενείς μπορούν να επικοινωνούν με τους Δήμους για να εξυπηρετηθούν από την υπηρεσία "Βοήθεια στο Σπίτι". Μέσω αυτής της υπηρεσίας, εξειδικευμένο προσωπικό, με υπεύθυνες δηλώσεις μπορεί κατά προτεραιότητα να παραλαμβάνει φάρμακα για μεμονωμένους ασθενείς ή για μαζική εκτέλεση.

Γ) τέλος είναι εφικτή και η εκτέλεση της συνταγής μέσω πιστοποιημένης εταιρείας ταχυμεταφοράς. Οι πιστοποιημένες εταιρείες ταχυμεταφοράς ακολουθούν τη διαδικασία «κατ' οίκον παράδοση φαρμάκων». Η εν λόγω διαδικασία αναφέρεται σε περιπτώσεις που οι ασθενείς θα προσέρχονται στις εταιρείες ταχυμεταφοράς για την εξυπηρέτησή τους με ίδια δαπάνη, χωρίς εμπλοκή του Οργανισμού Πληροφορίες για τα ανωτέρω υπάρχουν στην ιστοσελίδα του ΕΟΠΥΥ (www.eopyy.gov.gr) – ΠΟΛΙΤΕΣ – ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΩΝ.

- Όσο αφορά στη διάθεση Φαρμάκων Υψηλού Κόστους μέσω ιδιωτικών φαρμακείων σας ενημερώνουμε ότι η εν λόγω διαδικασία έχει ξεκινήσει πιλοτικά και με την Υπουργική Απόφαση Αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π. 8615 (ΦΕΚ Β' 487/18-02-2020) με θέμα «Καθορισμός διαδικασίας ατομικής διακίνησης φαρμάκων με προμήθεια από τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας και τελικό σημείο παράδοσης ιδιωτικό φαρμακείο» κοινοποιήθηκε ο κατάλογος των φαρμάκων που εντάσσονται στην διαδικασία, στα οποία ακόμα δεν εντάσσονται τα φάρμακα για Κυστική Ίνωση.

- Όσο αφορά στην προμήθεια φαρμάκων Kalydeco, Symkevi και Orkambi που χορηγούνται μέσω ατομικής παραγγελίας ΙΦΕΤ ο Οργανισμός έχει αποδώσει εγκαίρως τη δαπάνη των τιμολογίων στο Ινστιτούτο Φαρμακευτικής Έρευνας και Τεχνολογίας (ΙΦΕΤ). Επομένως το πρόβλημα της διαθεσιμότητας των φαρμακευτικών σκευασμάτων δεν αποτελεί θέμα

αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Φαρμάκου του Οργανισμού αφού ο ΕΟΠΥΥ είναι συνεπής στην πληρωμή των τιμολογίων του ΙΦΕΤ.

- Όσο αφορά στην αναμονή έγκρισης από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων (EMA) για την κυκλοφορία του σκευάσματος TRIKAFTA καθώς και την ένταξη των ανωτέρω φαρμάκων στη διαδικασία διαπραγμάτευσης μεταξύ ΕΟΦ και φαρμακευτικής εταιρείας αρμόδιο είναι το Υπουργείο Υγείας.

Τέλος, επισημαίνουμε ότι ο Οργανισμός εντείνει τις προσπάθειες για καλύτερη εξυπηρέτηση όλων των ασθενών και όλα τα σημεία που τονίσατε στο σχετικό υπόμνημα θα ληφθούν υπόψη με απώτερο σκοπό την ένταξη και των φαρμάκων που χορηγούνται στους ασθενείς με Κυστική Ίνωση τόσο στα Ιδιωτικά Φαρμακεία όσο και στο έργο διανομής Φαρμάκων Υψηλού Κόστους κατ' οίκον μέσω του ΕΟΠΥΥ.

**Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΑΓΟΡΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ**

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΓΟΥΡΗΣ

Ακριβές Αντίγραφο
ΠΕΤΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΠΕΤΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ